

将人居环境整治由“村里事”变成“家家事” 安洲：“小积分”兑出“大文明”

台传媒记者 蒋虎雄

门前屋后弄整洁，自己住得舒服不说，还能凭积分到村里兑换食用油、大米、酱油等东西——这样的好事，仙居县安洲街道岭脚村的张大妈说没想到。

“马上就要新一轮检查了，我得把庭院弄得更漂亮些！”11月3日下午，张大妈边侍弄花草边对记者说。她家的大门上，挂着“岭脚村环境卫生示范户”的锦旗。

像岭脚村一样，7月份以来，安洲街道全面推广的人居环境整治积分制管理模式，发挥出了“四两拨千斤”的作用。人居环境整治工作，呈现出了从“村里事”到“家家事”的喜人转变。

“从小切口入手，充分调动村民参与人居环境整治的积极性、主动性和创造性。”安洲街道党工委书记顾卫平说，积分制管理的指向，是要探索一条推动村庄从干净整洁向美丽宜居转型的有效途径。

具体操作并不复杂。以岭脚村为例，先由村里开展人居环境集中整治，确定示范户，对其整治后的门前屋后环境拍照留档。然后，设基础积分30分并挂上锦旗，村里每10天进行一次检查，不能保持整洁的予以相应扣分。

“每月初，示范户凭剩余积分，可以到村里的‘积分超市’兑换奖品。连续3个月检查合格的，另奖60元左右的食用油1

瓶。”该村党总支书记兼村委会主任张水平介绍。

对于积分制，一开始村民并不热衷参与。张水平说，谁都不想当第一批示范户，“怕维持不好整洁被摘旗，没面子，也怕村里兑不了奖品。”

一个月后，首批示范户拿到了奖品，村里还在村民群里进行了表扬。其他村民的积极性，一下子就被激发出来了，截至目前，全村已有45户环境卫生示范户。

人人参与、人人尽力、人人共享——在安洲街道各村，因为有“镜子”可照，有“标杆”可学，村民之间形成了比学赶超的良好氛围，“扫干净、摆整洁、抓美化、保常态”渐成大家自觉。

与此同时，有的村还将积分制管理与乡风文明建设结合，对邻里帮扶、志愿服务、移风易俗等好人好事给予加分。西岫村党总支书记兼村委会主任张广生告诉记者，村民赚积分、比积分的热情很高，推动了良好村风民风

的形成。那么，“积分超市”的奖品由村里提供，是否会增加各村的负担呢？对此，张水平算了笔账：纸巾、洗洁精、大米等价格不高，村民养成良好卫生习惯后，村里可以减少长期保洁人员，反而减少了投入。

“小小积分，兑出了美丽乡村新面貌、乐善安洲新气象、乡村治理新模式。”顾卫平说，积分制管理的正向效应正在凸现。

我市10个城乡风貌样板区试点迎来省级验收



本报讯(记者李筱筱)10月30日至11月3日，省验收组对我市10个城乡风貌样板区试点现场评价验收，

并考察选树新一批“新时代富春山居图”。验收组一行先后来到黄岩“西桥秋月”传统风貌区、临海“魅力古城”传统风貌样板区、临海“现代港湾”特色产业风貌区、温岭“湖光湾影”特色产业风貌区、玉环漩门湾二期城市新区风貌区、路桥新桥—横街县城风貌区、椒江“都市新风貌”城市新区风貌样板区、椒江“甌江水城”特色产业风貌区、仙居白塔—淡竹“神仙画境”县城风貌样板区、天台街头—龙溪“寒山神隐”县城风貌样板区，通过听取汇报、查看台账、实地评价等方式，全方位了解我市各地在城乡风貌样板区创建过程中的建设成效、特色亮点和创新做法等。

省验收组专家对我市城乡风貌样板区建设工作给予了肯定与鼓励，并就样板区试点创建提出意见与建议。接下来，我市将根据本次验收结果，统筹协调发展，认真总结经验，提炼亮点特色，加快推进共富风貌驿站建设并投入使用，深入推进共富风貌游线推广活动，持续推动城乡风貌提质升级，加快打造一批全省一流的风貌样板区，深入谋划2024年样板区的创建指导工作，绘好共富示范区城乡风貌建设蓝图“台州样本”。

向浓烟说“不”，露天焚烧秸秆危险又违法

随意焚烧秸秆甚至可能触犯刑法

线建设秸秆焚烧高空瞭望监控点位，通过覆盖区域内的视频图像采集，全方位、全天候对露天焚烧情况进行实时监控、调查取证。

“焚烧秸秆污染空气环境，危害人体健康。”市生态环境局相关负责人说，有数据表明，焚烧秸秆时，大气中二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物三项污染指数达到高浓度。当可吸入颗粒物浓度达到一定程度时，对人的眼睛、鼻子和咽喉含有黏膜的部分刺激较大，轻则造成咳嗽、胸闷、流泪，严重时可能导致支气管炎发生。

市生态环境局工作人员郑宇峰说，焚烧秸秆不仅会引发火灾，还会影响道路和航空安全。“因为大部分高速公路两旁有大量的农田，焚烧秸秆形成的烟雾，造成空气能见度下降，可见范围降低。”

除此之外，焚烧秸秆也会破坏土壤结构，造成农田质量下降，地表中的微生物被烧死，就会加重土壤板结，破坏地力，加剧干旱，农作物的生长和增产都将受到严重影响。

相关链接：

随意焚烧秸秆还要承担一定的法律后果。依据《中华人民共和国大气污染防治法》规定，露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染物质的，由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门责令改正，并可以处500元以上2000元以下的罚款。

《中华人民共和国治安管理处罚法》规定，故意焚烧他人农作物秸秆，造成他人财产损失的，以“故意损毁财物”处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较重的，处10日以上15日以下拘留，可以并处1000元以下罚款。

对在油库、加油站、液化气站附近焚烧秸秆，依据《中华人民共和国消防法》规定，以“违反规定使用明火”处警告或者500元以下罚款；情节严重的，处5日以下拘留。

对焚烧秸秆导致火灾事故的，以“过失引起火灾”处10日以上15日以下拘留，可以并处500元以下罚款，情节较轻的，处警

告或者500元以下罚款。

故意焚烧农作物秸秆，致使森林、林木受到毁坏的，依据《中华人民共和国森林法》规定，依法赔偿损失，由林业主管部门责令停止违法行为，补种毁坏株数一倍以上三倍以下的树木，可以处毁坏林木价值一倍以上五倍以下的罚款。

在道路两侧焚烧秸秆，影响道路交通安全活动的，依据《中华人民共和国道路交通安全法》规定，由道路主管部门责令停止违法行为，并恢复原状，可以依法给予罚款；致使通行的人员、车辆及其他财产遭受损失的，依法承担赔偿责任。有前款行为，影响道路交通安全活动的，公安机关交通管理部门可以责令停止违法行为，迅速恢复交通。

随意焚烧秸秆甚至还可能触犯刑法。依据《中华人民共和国刑法》规定，故意焚烧农作物秸秆引起火灾，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的，以放火罪处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑；过失犯前款罪的，处3年以上7年以下有期徒刑；情节较轻的，处3年以下有期徒刑或者拘役。

隐患，影响群众休闲娱乐。”该中心综合管理科副科长孙帅介绍，经过现场踏勘、综合分析，中心决定将现有木铺装改成花岗岩铺装，对原有金属扶手进行重新打磨刷漆，为市民提供岸绿景美的公园环境。

“我经常带孩子来公园玩，破损的木栈道大大降低了孩子游玩安全性。今天路过，发现不少路段已经修复，让人放心许多。”正在公园健身的叶女士说，“看到公园里的植被也焕然一新，景更美了，心情也愉悦了。”



台传媒记者 谷尚辉

又到一年秋收时节，目前正是秸秆焚烧的“旺季”，有些农户在田间地头焚烧秸秆、柴草和垃圾等，对周边环境空气质量造成危害。每年这时候，秸秆焚烧、秸秆还田的问题也成为热议。

近期台州市生态环境部门联合当地乡镇(街道)、行政执法等部门，开展打击秸秆焚烧行动。各地也相继发布通告，禁止露天焚烧秸秆，严禁任何单位和个人露天焚烧秸秆、垃圾、荒草、落叶等废弃物。

为有效防止露天焚烧秸秆造成的大气环境污染，台州在高速公路、高铁等沿

一票难求？警惕门票转让骗局

台传媒记者 张梦祥

近日，椒江的陈某通过微信添加一个倒卖明星演唱会的，对方称有渠道买到各类明星演唱会的门票，陈某信以为真，便通过支付宝向对方转账，后无法联系上对方，这才发现被骗了，共计损失十余万元。

今年以来，明星线下演唱会大量回归，也让歌迷朋友过足了瘾。由于演唱会异常火爆，经常出现一票难求的情况。一些不法分子瞄准了这个“商机”，借假卖演唱会门票为名，诈骗歌迷钱财。记者从椒江公安分局了解到，今年以来该区共立案此类诈骗21起，其中最高一起被网赔16.7万元。

“被骗的市民大多是18至35岁。网络上冒出的一些所谓演出‘票务’‘客服’，鱼龙混杂，真假难分。不法分子正是抓住了歌迷求票心切的心理，以能搞到各种价格的门票为幌子，实施诈骗。”椒江公安分局前派出所民警施洋玺提醒，大家要当心一些常见诈骗手段。

“一是借口要转让门票，实行虚假交易。”施洋玺说，演唱会前夕，骗子会用已买到票，但临时有事去不了等“借口”，在一些社交媒体上发布信息，向受害者转让门票，此类诈骗往往不会通过正规的二手交易平台，骗子拿到钱后就拉黑闪人。

“二是要当心所谓的‘内部人员’。”施洋玺说，骗子往往会宣称有官方售票渠道，或者是内部人员，可买到门票。等到市民买票时，他们会以定金、辛苦费等各种理由要求支付钱款以此骗取钱财。当市民发现被诈骗时，就再也联系不上了。

另外要当心钓鱼网站。施洋玺介绍，骗子会在社交群里发布门票信息，有人上钩后，他们就发送虚假网站链接要求市民通过网站付款，以此渠道骗走钱财，或者告诉市民需要先付定金后发货，收到“票”后再付尾款，但送到市民手中的是假票。

“买演唱会门票”有风险，警方提醒市民，在购买演出门票时转账需谨慎，务必通过官方平台等正规渠道购买，切忌轻易相信陌生人的话。凡是绕开正规平台，通过私下交易方式，或是以各种理由要求反复付款，退款还要交保证金的，极有可能是诈骗。对订票信息有任何疑问的，请及时联系正规的票务公司客服。一旦发现上当受骗，立刻拨打96110报警求助。



看病就医，是温岭松门镇北港和铜门两个海岛村群众的烦心事。松门镇商会借“浙江省第4个商会周”活动契机，将电子血压仪分送到北港山及九洞门岛。图为松门镇卫生院医生正在指导老人正确使用电子血压仪。

台传媒通讯员 江文辉 摄

天台：改造提升城市“绿肺”

本报讯(通讯员 唐丽蓉)近日，位于始丰溪国家湿地公园北岸的密林区，10多名园林工人正有条不紊地忙碌着，松土、栽种、浇水……林下植被修复，是天台县始丰溪国家湿地公园开发保护中心10月底开展的一项民生实事项目。

据了解，项目投入约80万元，对

公园北岸始丰二桥至密林区沿线部分进行林下植被更换修复，对滨水步道、林下绿道两侧黄土裸露区块进行提质覆绿。修复总面积1.8万平方米，预计今年年底前完工。

始丰溪国家湿地公园总面积约424公顷，是市民观景亲水、健身漫步的好去处。为进一步扮靓城市“绿肺”，

今年，天台县始丰溪国家湿地公园开发保护中心投入近300万元，实施了林下植被修复、木平台提升改造、木栈道维修保养等3个改造提升项目。

“公园建成年数已久，和合广场和亲水平台的部分木铺装常年受溪水冲刷，栈道下方的木龙骨腐烂，部分区域木栈道出现破损断裂，存在一定安全



司法护航特色产业

铁皮石斛是天台县地域特色产业之一，近日，天台县人民法院法官来到当地企业的铁皮石斛种植基地，从优化营商环境、知识产权保护等多方面征求企业意见和建议，给予法律风险提示。近年来，天台法院积极回应企业经营过程中遇到的法律、政策需求，力求将风险化解在前端，从源头守护辖区石斛产业健康发展，为县域产业振兴注入强劲动能。

台传媒通讯员 张梦瑶 摄

黄岩——“共享法庭”走进人大代表联络站

本报讯(记者李筱筱 通讯员杨佳雨)“我会尽到照顾孩子的责任，感谢法官和代表委员帮忙处理我的家务事。”近日，在黄岩江口人大代表联络站“共享法庭”里，当事人王先生连声道谢。

原来，黄岩法院法官通过远程视频的方式架起“亲情桥”，与不愿到庭参与家事纠纷调解的王先生现场连线，经法官释法和代表委员联动调解后，双方当事人达成和解。这是人大代表联络站与共享法庭的共建融合，推进人大代表常态化履职与人民法院拓展司法服务的一个缩影。

“共享法庭设在人大代表联络站，一方面借助人大代表调解员熟悉群众、了解民情的内在优势，另一方面，也便于人大代表对基层法庭化解矛盾纠纷的指导与监督，二者有机结合，既能有效传递社情民意，又能解决人民

群众矛盾纠纷，参与基层社会治理。”负责推进共享法庭建设运营的黄岩法院法官介绍。

他表示，人大代表和法官围绕群众需求，依托“共享法庭”工作平台，为群众提供法律咨询、指导调解、网上立案、在线诉讼等法律服务，精准回应群众司法需求。人大代表和联络站法官还共同参与基层矛盾纠纷调处，通过“代表说理+法官释法”，最大程度地把矛盾纠纷化解在基层。

不仅如此，借助共建平台拓宽基层单元宣传普法，通过“共享法庭”提供“菜单式”庭审点播和“清单式”普法案例服务，人大代表联络站可定期自助点播和组织在线观看，定期开展法治宣讲与解读活动，通过“代表讲道理、法官讲法理”的方式，增强群众自身法治意识，提升基层法治建设水平，推动形成全社会崇尚法治的良好氛围。

美食半价~9元观影~免费洗车~农行信用卡活动多多!

心中有梦，奋力攀登!
农行耀耀信用卡 助您梦想成真

幸福

金穗时尚生活

中国农业银行
Agricultural Bank of China
台州分行

客服电话: 40066-95599
网址: www.abchina.com

扫码半价:
领券后3天内可在各活动门店以掌银扫码方式消费可享半价优惠,单笔最高优惠10元,每人每周限享1次/本季度内限享10次,每周优惠总量4000笔/本季度总量52000笔。

最高优惠30元,每人每月限享2次,每月优惠总量6000笔。

9元观影:
每人每月可购2张9元观影券,领券后3天内可在各活动影院兑换普通电影票,每月限量10000张。

美食半价:
领券后7天内逢周四、周六在各活动门店以掌银扫码或店家指定方式消费可享半价优惠,单笔

9元美发:
每人每月可购1张9元美发券,领券后3天内可在各活动美发门店兑换洗吹或洗剪吹服务1次(具体服务类型在门店列表中有标注),每月限量3000张。

9元洗车:
每人每月可购2张9元洗车券,领券后3天内可在各活动洗车点兑换换洗服务1次,每月限量10000张。

活动说明:

1. 台州本地信用卡活动限台州发卡的农行信用卡客户参与,新客户一般在发卡次月5个工作日内后方可参与。
2. 活动券过期未使用的,领券的金额系统会自动退回,购券、购券的活动名额由系统收回后重新发放,直接发送的免费洗车券过期作废。
3. 所有活动均有个人名额及总金额限制,先到先得用尽即止。
4. 部分活动有节假日限制,部分活动有项目加价,请以门店展示为准,具体活动细则及活动门店请在活动页面查看。活动内容若有变动,以活动页面显示为准。
5. 活动时间:2023年四季度

如何查找活动:

方式1:掌银进入[信用卡]-[浓情特惠]可查看附近活动商家,点底部可选择不同类型商家。

方式2:掌银进入首页[城市专区]-[信用卡专区]

方式3:掌银扫活动码直达[台州信用卡专区]

请使用农行掌银扫码
活动详情请咨询台州农行各网点